

EL TIEMPO.—Observaciones meteorológicas verificadas durante el día de ayer en las veinticuatro horas.—Temperatura máxima al sol y al aire libre, 44-20; ídem ídem a la sombra, 38-40; ídem mínima ídem, 19-60; ídem mínima ídem, 29-00; oscilación, 18-80; agua de lluvia en milímetros, 00-00; agua evaporada en milímetros, 11-0.—Observaciones a las siete de la mañana: Altura barométrica en milímetros a 0° 751-70; temperatura máxima a la sombra, 25-80; ídem de termómetro húmedo, 18-00; tensión del vapor, 10-80; humedad relativa, 43-00; estado del cielo, despejado; dirección del viento, N. E.; fuerza, ventolina; recorrido en veinticuatro horas, 032.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

TRIMESTRE 7'50 PESETAS
SEMESTRE 15'00
AÑO 30'00

NUMERO SUELTO, 15 CENTIMOS
EDICIÓN DE LA TARDE

Córdoba.-Lunes 21 de Septiembre de 1936

REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN E IMPRENTA: MAESE LUIS, 22 :: TELÉFONOS 2186 Y 2187

Año I.-Núm. 196.-Apartado de Correos, n.º 26

Los cadetes de Toledo siguen escribiendo una brillante página del Romancero

ESPAÑA EN VUELO

Lo histórico, lo católico y lo imperial

Hitler reitera solemnemente su posición anticomunista en la asamblea de Nuremberg. Mussolini asegura que toda Italia se hará dique contra el soviét. En Lisboa desfilan sesenta mil personas al grito de ¡abajo el comunismo! Y España tiene sus campos, y sus pueblos, y sus costas y las crestas de sus montes llenos de combatientes anticomunistas.

España ha dado el tono a esta cruzada contra el judaísmo y el soviét. Tono y categoría. Porque la Historia de España es una categoría suprema. Y esa Historia es la que se ha puesto en pie de lucha. Cara a cara contra Rusia, que envía a España sus hombres, su dinero y su técnica. Cara a cara contra el Frente Popular francés; contra la masonería; contra los judíos; contra ese teorema de fuerzas angulares y misteriosas que tienen agarrotada a media Europa.

España quiere volver a hurgar en su pasado. En su pasado está su porvenir. Y esta gran paradoja es la que ha movido a nuestros generales cristianos, a nuestros soldados, a nuestras milicias y a nuestra fe. España quiere recuperarse. Volver a encontrar su catolicidad, su tradición y su imperio. Volver a encontrar sus romances, sus epopeyas, sus espadas y sus Crucifijos. Alrededor de sus guerreros, y a la sombra de encaje de sus catedrales, crecieron todos los valores espirituales de la Raza. La Cruz y los cañones de Cisneros. La espada y la estameña de Loyola. La voluntad imperial de Isabel. Esos fueron los tres hitos de la españolidad. Los tres que hay que recuperar. Cueste lo que cueste. A sangre, a fuego y a dolor. Ya hay sangre en España para teñir todos los granitos carpetanos. Ya hay fuego para achicharrar todos los becerros de oro. Ya hay dolor para mojar todos los ojos de España. Pero vengan en buen hora la sangre, el fuego y el dolor, si al fin volvemos a encontrar lo nuestro de siempre. Que es nuestra Historia, nuestra Fe y nuestro sentido imperial. Imperial y católico. Que viene a ser la misma cosa.

Antonio DE LA ROSA

El glorioso Ejército español triunfa en todos los frentes

Los agitadores extranjeros no cesan en su campaña a favor del Gobierno de asesinos de Madrid

El señor Salazar Alonso ante el Tribunal Popular

Al «honorable» Companys le van a dar la cuenta

Se pretende que salgan las mujeres y los niños del Alcázar de Toledo

El judío Blum comienza a desacreditarse

Azana ha dimitido la Presidencia de la República de Madrid

Prieto insiste en trasladar el «Gobiernillo» a Valencia

Mr. Renard, defensor de Verdún, fué también el defensor de Irún

Abusos intolerables

En el comedor de la Merced

Con toda nuestra indignación lo denunciaremos a las autoridades. Sabemos que a algunos comedores de caridad de Córdoba asisten personas que poseen medios sobrados para no tener que recurrir a consumir gratis una ración de comida, en perjuicio de quien no tiene que comer.

Precisamente a la cocina del grupo escolar «Colón», acuden algunas personas con un infinito desdoro para comer de balde. Entre ellas hay un tal Antonio Rivera León, su hijo, mujer, nietos, etc. Este Rivera tiene dinero, es dueño de un teatro en Villafranca y ha colocado sus fondos en cuenta corriente a su nombre o al de su yerno. Estos abusos no pueden tolerarse. No hay derecho a que vayan a vivir de la caridad quienes pueden vivir por sus propios medios, quitando un sitio donde comer y una ración de comida a otro que verdaderamente la necesita. Confiamos en la pronta intervención del señor Alcalde, que pondrá rápido remedio a ésta y otras anomalías.

Gobierno Civil

Suscripción para la Cocina Económica

Suma anterior, 53.360 80 pesetas.

Don Sebastián Lázaro Pérez, 25 pesetas; señores Mercet y Armá, S. en C., 100; don José Pérez Sánchez, 15; don Manuel Vidal Medina (segunda entrega), 10; don Manuel Sáinz Behague y señora, 25; don Manuel y Fernando Merino Castejón, 25.

Suma hasta la fecha, 53.560 80 pesetas.

Suscripción para el Hogar y Clínica de San Rafael

Suma anterior entregadas al Padre Superior, 485 pesetas; don Demetrio Roldán, su paga del mes de Agosto, 301; don José López de la Manzanara, 50; señora Viuda de Ceballos, 25; don Baldomero Moreno, 10; don José Jaén Pérez, 5.

Suma en el día de hoy, 876 pesetas.

Unos «Flechas» sufren un desgraciado accidente

A uno de ellos, muchacho de 12 años, hubo necesidad de amputarle el brazo derecho

SEVILLA.—En las proximidades de Camas ocurrió ayer un desgraciado suceso.

Varios «Flechas» dirigíanse a San Juan de Aznalfarache para asistir a un desfile. Los muchachos ocupaban un camión y en el camino encontraron con otro coche que iba en dirección contraria.

Los «Flechas» sacaron los brazos para saludar a los ocupantes del otro vehículo y extendieron sus brazos a la romana, con tan mala fortuna, que el coche dió un fuerte topetazo a dos muchachos, lesionándolos.

Estos, que se llaman Antonio López Montaña y Manuel Montaña, fueron trasladados inmediatamente a Sevilla y llevados a la Casa de Socorro de Triana, donde fueron convenientemente asistidos, apreciándose fuertes contusiones en el brazo derecho.

A Manuel Montaña hubo necesidad de amputarle el miembro, siendo su estado calificado de grave.

El suceso ha producido penosa impresión, especialmente entre los «Flechas» de Sevilla, quienes al enterarse del hecho se interesaron por el estado de su infortunado compañero.

El parte de operaciones

Comunicado oficial

Columna Huelva ocupó Cumbres Mayores, Cumbre de en Medio y Cumbres de San Bartolomé, quedando con esto nuestro poder toda provincia Huelva.

Columna Ronda ocupó Arriata y estableció enlace con columna que opera Grazalema, quedando restablecidas todas comunicaciones con Ronda.

Columna Llerena continúa limpieza inmediaciones Fuente del Arco, cogiendo varios cadáveres con armamentos de emboscada ayer y nuevos prisioneros.

Resto columnas sin novedad.

Insurrección en Cataluña

La hostilidad contra Companys se va extendiendo

LISBOA.—Varias emisoras confirman que en Cataluña se ha declarado un movimiento insurreccional contra la Generalidad y principalmente contra su «honorable» presidente Companys.

La insurrección no abarca sólo a Barcelona, sino que se va extendiendo por otras poblaciones, donde ya se han iniciado las luchas.

Son propulsores de este movimiento los elementos populares, quienes mantienen su hostilidad contra Companys por haber organizado columnas rojas para ser sacrificadas sin provecho alguno en Aragón.

Los fracasos continuados que han tenido estas columnas marxistas en Huesca, que siempre han sido derrotadas, han desesperado a los rojos y se han levantado contra Companys, quien no tendrá otro remedio que utilizar la famosa alcantarilla.

Mujeres:

En esta hora en que España se juega su porvenir tenemos una gran misión. Sobre vuestras pasiones y sentimientos elevar el de la Patria. Ofrecer vuestros hijos, vuestros maridos, vuestros prometidos a la sagrada causa de la Patria. Sin honra y sin honor, para nada os servirían esos hombres. Que vuestra mejor sonrisa y la mejor caricia sea la despedida que los empuje a ir al frente.

De justicia

Grupo escolar del general Primo de Rivera

Este es el nombre que llevaba el grupo escolar que se edificó en el campo de la Merced. Glorioso nombre, borrado estúpidamente de sus muros. Nombre insigne, arrojado de esas escuelas por la vesania de algunos arrivistos, ambiciosos y masones, a quienes ponía en fuga el solo apellido del general español.

Pero ahora pasó todo aquello. Los izquierdistas levantan el brazo con el puño abierto. Los laicos han colgado un Sagrado Corazón de su solapa. Los masones niegan haberlo sido. Ya no hay nada de aquellas vergüenzas y aquellas cobardías que fingían odiar al glorioso general para agrandar a la antipatria. Algún periódico hipócrita, fenicio y facilción, que se apunte el tanto de éxito que le cupo en aquella cruzada.

Y ya no es entonces. Ahora hay que devolver su nombre al grupo escolar. Aquello debe volver a ser Grupo Escolar del General Primo de Rivera. Se hizo en su época y se le dió su nombre. Seguramente nuestro Alcalde, el señor Muñoz Pérez, sabrá restituir a la memoria del invicto general lo que tan legítimamente le pertenece. Como un desagravio. Como un homenaje. Esperamos confiados en que la Justicia no regateará esta «devolución», romántica a unas escuelas del nombre que jamás debió quitárseles.

MISA EN LA CATEDRAL

«Los Flechas» desfilan marcialmente por las calles de Córdoba

A las once de la mañana de ayer salieron «Los Flechas» uniformados, en correcta formación militar y se dirigieron desde su cuartel por las calles de Sevilla y Gondomar a la plaza de las Tendillas, donde evolucionaron y efectuaron algunos ejercicios de instrucción.

Allí se les incorporaron varias escuadras de la primera y segunda línea de adultos, uniformados y armados y precedidos todos por la banda de tambores y cornetas del Hospicio, siguieron en triunfal desfile por las calles de Jesús y María, Angel de Saavedra, Blanco Belmonte, Benavente, Velázquez Bosco, a la Santa Iglesia Catedral, donde oyeron el Santo Sacrificio de la Misa.

Terminada ésta, la comitiva marchó por las calles Cardenal González, Cruz del Rastro, San Fernando, Librería, Claudio Marcelo, Plaza de las Tendillas, Málaga, Avenida de Canalejas, Gran Capitán, Gondomar, Plaza de las Tendillas y Claudio Marcelo, al cuartel de Palange, donde se disolvió el cortejo.

El desfile fué presenciado por numerosísimo público que aplaudió con entusiasmo a los simpáticos «Flechas», quienes demostraron ayer sus progresos en la instrucción militar.

Ha sido el desfile mejor organizado que hemos presenciado a los «Flechas». Desde hoy estos simpáticos muchachos, cuyas filas aumentan considerablemente cada día, harán sus ejercicios en su nuevo cuartel, Stadium América.

Marsella es actualmente el principal centro de actividad del marxismo ibérico

Agentes reclutadores. Agitadores extranjeros. Granadas y gases asfixiantes

El corresponsal especial del «Diario de Lisboa» escribe de Marsella:

Esta ciudad es actualmente el centro de mayor actividad del marxismo ibérico.

Numerosos catalanes desarrollan aquí sus actividades ilícitas y secretas, con una tranquilidad que permite suponer que la neutralidad francesa es más una fórmula diplomática que una realidad.

Los reclutadores de pilotos aviadores recorren los diversos aéreo-clubs de la región, ofreciendo 25.000 francos mensuales y un seguro de vida y 2.000 francos a aquellos aviadores que quieran alistarse.

Por cada alistado, los agentes reciben una comisión de 5.000 francos. De aquí los aviadores siguen directamente hacia Barcelona.

Se refiere a continuación a la presencia de agentes marxistas de la región Marroquí, los cuales, de acuerdo con los delegados españoles, planean un pequeño levantamiento en Marruecos español, con la finalidad de impedir que el general Franco siga enviando sus tropas del Tercio y Regulares a la Península.

Dicen los conjurados que una sublevación de los rifeños daría a Francia el motivo para exigir del general Franco una acción inmediata para reprimirlo; de lo contrario, Francia, amenazada directamente en sus intereses, tendría un pretexto para convocar a los consignatarios del Tratado de Algeciras y retirar a España su mandato.

Los que así piensan, creen que Alemania no habría de perder la oportunidad de exigir el Protectorado de Marruecos para ella, y suponen el momento favorable para derrotar en Marruecos a los rebeldes de la Península española.

Además, por otro lado, a Inglaterra, Francia, e incluso Italia, no les conviene complicar el problema del Mediterráneo, dando a Alemania una posición en este Mar; el caso de Marruecos podría originar el resurgimiento de la «Entente Cordiale», aislando a los alemanes y derrochando al mismo tiempo a los sublevados.

Para la suscripción nacional

La tómbola patriótica estuvo ayer concurridísima

El sábado por la tarde fué inaugurada la tómbola patriótica que ha sido instalada en el Paseo del Gran Capitán, frente al Palacio de Justicia.

Se hizo una bonita recaudación, pero cuando la animación aumentó extraordinariamente fué durante la tarde y la noche de ayer. Las jugadas sucedían sin interrupción y hubo momentos en que era difícil acercarse a la tómbola para tomar parte en las jugadas, pues una masa enorme de público que estaba contribuyendo lo impedía.

Cuando estuvimos en la tómbola, observamos que entre los muchos entusiastas que había figuraban los soldados de Regulares, quienes no se separaban de los números.

El despacho de los cartones ha sido encomendado a un escogido plantel de bellísimas y distinguidas señoritas. Sólo por el hecho de contemplar a tan gentiles muchachas podemos dar por bien empleado el que nos dejásemos allí hasta los últimos diez céntimos.

Un éxito en definitiva el de la tómbola patriótica, por lo que felicitamos a sus organizadores.

Detenciones

Han sido detenidos los siguientes individuos:

Enrique Velarde Ortiz, José Martín Masino, Francisco Urbano García, Antonio Ceballos Martín y Vicente Jiménez Panadero.

DE SOCIEDAD

Marchó a Montilla nuestro querido amigo el culto Registrador de aquella ciudad don Pedro Alcalá Espinosa.

—Tras una breve estancia entre nosotros, se reintegró a Sevilla, a su puesto de mando, el comandante de Ingenieros y buen amigo nuestro don Julián Azofra.

Medina-Azahara

Cemento - Yeso - Losetas
Canalejas, 9 Córdoba

ALMACENES PORRAS RUBIO

SDAD. LTDA.

COLONIALES POR MAYOR

Oficinas y Despacho Detail: PEREZ GALDOS, 3 - Almacenes: DOCE DE OCTUBRE - Teléfono 1558

Anuncios económicos

Hasta 5 líneas, 0'65. Cada línea más, 0'10

SE ADMITEN dos o tres huéspedes en familia, habitación a la calle y con armario. Razón, Reyes Católicos, 14, principal, derecha, de 12 a 6.

PATATAS FRESCAS se venden. Diríjase, Llano del Pretorio, 3, Almacén de cereales.

CONTINENTAL, máquinas de escribir

Ayuntamiento de Córdoba

Negociado de Abastos

Precios máximos a que habrán de venderse los artículos que se relacionan y cuya alteración por los industriales y comerciantes traerá aparejada, además de la sanción correspondiente, el cierre de su establecimiento:

Arroz corriente	kilo	a 0'90
Lentejas	»	a 1'20
Juías blancas	»	a 0'80
Id.	»	a 1'20
Azúcar blanquilla	»	a 1'70
Id. P. G.	»	a 1'85
Aceite	litro	a 1'60
Cebón vegetal	kilo	a 0'30
Leche	litro	a 0'70
Patatas coloradas	kilo	a 0'55
Id. blancas	»	a 0'50
Huevos de campaña	docena	a 4'00
Id. de sierra	»	a 3'50
Pan de familia	kilo	a 0'55
Id. de primera	»	a 0'60
Carnes de vaca sin hueso	»	a 5'10
Id. de ternera sin hueso	»	a 5'80
Id. de id. con hueso	»	a 4'20
Id. de falda sin hueso	»	a 3'40
Id. de macho	»	a 2'80
Id. de borrego	»	a 3'50
Id. de chivo	»	a 3'00
Id. de gallina	»	a 6'50
Id. de pavo	»	a 6'00
Bacalao	»	a 2'40
Garbanzos	»	a 1'40
Id.	»	a 0'60
Pichones	uno	a 1'50

Carne de cerdo

Lomo de cinta	kilo	a 5'00
Magro	»	a 4'25
Tocino fresco	»	a 2'25
Id. salado	»	a 3'00
Id. añejo	»	a 3'50
Pajarillas	»	a 2'70
Cabeza	»	a 1'20
Costilla fresca	»	a 2'70
Espinazo	»	a 1'20
Manteca en pella	»	a 2'25
Carrillada	»	a 4'00
Huesos	»	a 0'75
Morcilla	»	a 3'00
Chorizo	»	a 7'00

Córdoba 17 de Septiembre de 1936.—El Alcalde, Salvador Muñoz Pérez.

N. de la R.—Aplaudimos sin reserva esta medida de la Alcaldía motivada por las denuncias de GUIÓN. Advertimos que toda persona a quien se intente cobrar más de lo expresado anteriormente deberá denunciar el hecho inmediatamente a las autoridades.

Pérdida

En la Administración de este periódico se encuentra para quien acreditase su dueño una medalla de oro con una inscripción y una cinta con los colores nacionales.

El Sitio de Bilbao

Nuestras tropas se han apoderado de Balmaseda

BURGOS.—Nuestras tropas continuaron ayer el avance hacia Bilbao, con el fin de establecer el cerco a la ciudad.

Las columnas que avanzan del Sur se apoderaron de Balmaseda, que dista de la capital 32 kilómetros.

Otras columnas salidas de San Sebastián tomaron los pueblos de Zumárraga, Azpeitia y Azocitia.

En Bilbao escasean desde hace tiempo los víveres y municiones y ahora con más motivo, en virtud de las concentraciones de marxistas huídos de Irún y San Sebastián que se han refugiado en la ciudad.

En las calles luchan los anarquistas con los nacionalistas.

Estos últimos han dado prueba de su marxismo, apoderándose de ciento ochenta millones de pesetas que había en la Diputación.

Entre los marxistas hay una inquietud muy grande y viven con la esperanza de que les envíen de Madrid una columna de socorro, columna que jamás enviará Madrid.

En la Escuela de Veterinaria

Los moros de Regulares organizan un distraído espectáculo taurino

El día de ayer, domingo, transcurrió en nuestra capital con mayor animación si cabe, que los domingos anteriores.

La esplendidez del día y las satisfactorias noticias que se recibían de todos los frentes de lucha, contribuyeron a que el vecindario se lanzase a la calle desde muy temprano en busca de distracciones para su espíritu.

No quisieron ser menos los soldados de Regulares que esperan en Córdoba el momento que el Alto Mando designe para empuñar «la fusilla», y ayer por la tarde en el patio de la nueva Escuela de Veterinaria, en la Avenida de Medina Azahara, improvisaron un espectáculo que, de haber sido anunciado, hubiese tenido una concurrencia extraordinaria.

A pesar de que el festejo taurino fué improvisado acudió a presenciarlo mucho público que se hallaba paseando por los jardines y por la expresada Avenida.

Los moritos tenían en la huerta de la Veterinaria cuatro vacas de media sangre, para ser sacrificadas, y a uno de ellos, por cuya venas debe correr sangre torera, se le ocurrió la feliz idea de organizar una corrida de vacas. Y dicho y hecho.

Se dió suelta a la primera vaca y los «paisas» lucieron toda la gama de nuevas series del toro que fueron coreadas por el público.

Una vez cansada la primera novilla, fué torreada la segunda y así sucesivamente. Hubo revolcones a discreción y un morito simuló la muerte de banderillas y la de matar a estilo moruno.

El festejo resultó divertidísimo y cuantos tuvimos la suerte de presenciarlo, agradecemos a los simpáticos moros de Regulares, los momentos felices que nos proporcionaron.

Para la próxima temporada taurina, ya tiene el amigo Lara un filón nuevo que explotará. Incorpora a su simpática banda Los Califas un par de astros morunos y el éxito es definitivo. Palabra.

Falange Española de las J. O. N. S.

Función de Arte

El próximo jueves 24 de Septiembre, se celebrará en el Gran Teatro de esta capital una función de Arte, a beneficio de Falange Española de las J. O. N. S., en la que actuarán los camaradas poetas hispano árabes Antonio Fernández Caro y Carlos Orellana Chacón, de la empresa Gutiérrez Ravé.

La Falange interpretando el sentir unánime del pueblo de Córdoba, dedica este acto al Excmo. Sr. Gobernador Militar, libertador de Córdoba, don José Varela y al ilustre señor Coronel don Ciríaco Cascajo, por su decisiva actuación en favor de la ciudad, el glorioso día del movimiento salvador de nuestra Patria.

¡¡Arriba España!!

RADIO

LA VOZ DE SU AMO

El prestigio de esta marca es por sí solo una garantía

VENTA EXCLUSIVA

FELIPE JIMENEZ

GONDOMAR, 10



Don Rafael de Rafael y Verhulst

DIRECTOR GENERAL TÉCNICO DE LA COMPAÑÍA GENERAL DE ASFALTOS Y PORTLAND ASLAND

Vilmente asesinado en Barcelona por las hordas marxistas, el día 31 de Julio próximo pasado

E. P. D.

Sus afligidos esposa, madre, hijos, hermanos, nietos, sobrinos, primos, demás parientes y las razones sociales Compañía General de Asfaltos y Portland Asland y Aslan Córdoba S. A.,

PARTICIPAN a sus amistades tan sensible pérdida, le suplican un recuerdo en sus oraciones y asistan a las misas que por el eterno descanso de su alma se celebrarán el próximo día 22, desde las ocho y media a diez de la mañana, en la Iglesia de San Hipólito.

La toma de Montefrío

La sorpresa de una periodista roja

BURGOS.—Las fuerzas de Granada se apoderaron ayer del pueblo de Montefrío, haciendo a los marxistas 45 muertos y cogiéndoles numerosos fusiles y ametralladoras.

En Granada se dió un caso curiosísimo, que pone de manifiesto el engaño a que está sometidos todos los marxistas.

A nuestras avanzadas, que están situadas a bastantes kilómetros de distancia de la capital, llegó un automóvil de turismo que iba a mucha velocidad.

Al llegar a nuestros soldados se asomó por una de las ventanillas del vehículo una mujer, que vestía una blusa roja y preguntó el sitio donde se encontraba el cuartel general de las milicias rojas.

Inmediatamente dicha mujer y sus acompañantes fueron detenidos.

Después de la toma de referencia una periodista de «Mundo Obrero», la cual confesó que creía que toda la comarca estaba en poder de los marxistas y que nosotros estábamos refugiados en la Alhambra y en uno de los barrios de la población, a donde nos habían arrinconado los milicianos rojos.

Estas eran las noticias que de nuestra situación le habían dado en Madrid a la periodista de referencia y su sorpresa no tuvo límites cuando se dió cuenta de la verdad.

Las cosas que habrá pensado esa mujer de Largo Caballero y Compañía, no son para descritas. Son las mismas que pensarán y harán el resto de los marxistas cuando sepan que los han venido engañando como si fuesen hijos del Celeste Imperio.

En el Ayuntamiento

La sesión municipal de hoy

Bajo la presidencia del Alcalde, don Salvador Muñoz Pérez, y con la asistencia de todos los señores concejales, se reunió esta mañana la Comisión municipal gestora para celebrar sesión ordinaria.

Actuó de secretario el Sr. de la Corporación, don José Carretero Serrano.

Por unanimidad fueron aprobados todos los asuntos que figuraban en el orden del día, de conformidad con los informes de las respectivas Comisiones.

Terminado el despacho de los asuntos que figuraban en el orden del día, el señor Guerra Rodríguez se le preguntó que si se iba a verificar algún festejo con motivo de la próxima Feria de Septiembre, contestándole que, en atención a las circunstancias actuales, no se celebrará festejo alguno con dicho motivo.

No habiendo otros asuntos de que tratar, se dió por terminada la sesión.

Gobierno Militar de Córdoba

El General de la Segunda División por la presente hace saber:

Que los obreros que estén huídos de los pueblos y no hayan cometido delitos graves, serán perdonados si se presentan en el plazo de diez días a los Presidentes de las Comisiones Gestoras, siendo condición precisa el entregar un arma de fuego.

Córdoba 18 de Septiembre de 1936.

El Centro Filarmónico

Córdoba entera acudió anoche al Gran Capitán par escuchar el Concierto

El digno alcalde de la ciudad don Salvador Muñoz Pérez tuvo una iniciativa feliz al disponer que en determinados días de la semana interpretase conciertos en el Gran Capitán la popular agrupación cordobesa que lleva el nombre de aquel gran músico que se llamó Eduardo Lucena. Y dicha iniciativa ha sido doblemente feliz al encargarse de la dirección del Filarmónico a ese músico eminente y modesto que se llama don José de Pablos Blanco, cuya batuta dirigió en otras ocasiones en la simpática entidad artística, proporcionándonos días de triunfo.

Podemos asegurar, sin temor en incurrir en hipérbolo, que todo Córdoba estaba anoche en el Gran Capitán para escuchar el concierto de música popular que iba a interpretar el Centro Filarmónico Eduardo Lucena, y momentos antes de empezar aquél era muy difícil acercarse al tablado que para los músicos se había instalado en la fachada de San Hipólito.

Al aparecer en el tablado la estudiantina con su uniforme clásico y su bandera, el público le tributó una delirante ovación.

El concierto se ajustó al programa anunciado y merecieron los honores de la repetición la jota «Viva Española», música de Eduardo Lucena y letra del gran poeta de Córdoba Francisco Arévalo, y las «Coplas de Ronda», en cuya interpretación el solista señor Reyes dió prueba de sus magníficas dotes de buen cantante y su depurado gusto.

Terminó el concierto con la interpretación del himno de Falange, en cuya ejecución no sólo intervino el coro del Filarmónico sino todo el público que llenaba el Gran Capitán, resultando el momento emocionante.

Fué el concierto un éxito más para el Centro Filarmónico y para su nuevo director señor De Pablos, a quienes felicitamos, así como al Alcalde de Córdoba, por su feliz iniciativa de proporcionarnos estos ratos de esparcimiento espiritual.

Obsequio a los soldados

En los distintos frentes se reciben los obsequios con alegría

Ayer fueron obsequiados los soldados que están de servicio en los distintos frentes de esta capital con excelentes vinos de Córdoba, tabaco y otras cosas agradables.

Los soldados—al nombrar a los soldados no nos referimos exclusivamente a aquellos que están en la lucha por imperativo de su deber, sino también a esos paisanos voluntarios que están encuadrados por el mando—recibirán los obsequios con mucha alegría y en los campos cordobeses resonaron los vítores a España con un entusiasmo delirante y magnífico.

Gobierno Militar

Suscripción oro

Don Enrique Berlanga Cañete ha hecho entrega en este Gobierno Militar de tres sortijas de oro a favor de la suscripción para la Aviación, rasgos que merece todas las alabanzas.

Córdoba 19 de Septiembre 1936.

Interesantes noticias de toda España

EXTRACTO DE LA CHARLA DE ANOCHE DEL GENERAL QUEIPO DE LLANO

Sevilla está en poder de los «leales» desde el día 18 de Julio. Los actos de salvajismo cometidos por los marxistas en Villanueva. «Esto va que chuta»

El general Quiipo de Llano comenzó anoche su amena disertación desmintiendo las noticias de los marxistas, quienes en su afán de falsear la verdad han batido el record de las mentiras. Es una cantidad tan grande de mentiras las que diariamente lanzan que es tarea difícil comentarlas todas.

Se limitó, pues, el señor Quiipo de Llano a desmentir los bulos del parte oficial del Gobierno marxista referentes a las operaciones en Asturias, Aragón, Granada y Talavera.

Otras emisoras que rivalizan con la de Madrid en decir mentiras dicen que es incierto que las tropas de Mola hayan tomado San Sebastián. Si serán idiotas.

La radio de Málaga dice que en Marruecos se han sublevado las tropas y que el general Franco ha sido tan severísimo en la represión que había mandado fusilar a una compañía de legionarios.

El general Quiipo comentó en tonos humorísticos esta terrible noticia y dio cuenta de la estancia de Franco en Sevilla, de la que tenían conocimiento todos los sevillanos.

Después habló el señor Quiipo de los heroicos defensores del Alcázar de Toledo y refirió que el volcán de que hablaban los marxistas, y del que él dudaba, no había sido tan terrible. Los hechos le daban la razón, y los heroicos defensores han rechazado a los marxistas y entre las grandes piedras se defienden, y como no es posible vencerlos, han adoptado otro procedimiento que dicen ha nacido en el caletre del general Asensio. Han hecho un canal que conduce al interior del Alcázar, en el que han volcado dos tanques de gasolina, a la que prendieron fuego. También hablan de que con mangas de riego vierten gasolina en el interior del Alcázar y luego arrojan granadas de mano para incendiar el Alcázar.

Refieren que un cadete quitó una de las mangas a un rojo y acudieron varios marxistas que dieron muerte al cadete, pero no contaron los comunistas con los demás cadetes, quienes terminaron con la vida de los rojos.

Ni una cosa ni otra creo—agregó el señor Quiipo de Llano—.

Había a continuación el general de la situación del Alcázar para deducir que la construcción de dicho canal en el Alcázar era punto menos que imposible. Es una coladura más de los marxistas que ya no pueden hacer otra cosa sino seguir diciendo mentiras, pues si dijese la verdad ya hace tiempo que los hubieran arrastrado.

La Prensa sueca y las de otras nacionalidades protestan del hecho de haber arrasado el Alcázar de Toledo con el solo objeto de hacer daño, ya que ello no constituye ningún objetivo militar y la destrucción de esa fortaleza no podrá influir nunca en la terminación de la guerra civil.

Después refirió otra noticia lanzada por la emisora de la F. A. I. de Barcelona, según la cual el alcalde Jabugo (Huelva) con un grupo de milicianos marxistas cayó sobre varios pueblos cercanos y se apoderó de ellos. El general Quiipo mandó a varias columnas fascistas a las que el alcalde de Jabugo hizo cincuenta bajas. Este pueblo constituye la preocupación del general Quiipo de Llano. Efectivamente—agregó el general es mi obsesión porque me gusta mucho el jamón y en Jabugo lo hay muy bueno. Desmintió en tonos humorísticos lo absurdo de tal noticia y después comentó otra de mayor importancia.

«Claridad», el órgano de Largo Caballero comenta la noticia de que Sevilla ha caído en poder de los «leales», y no se explica el periódico cómo una marcha de esa naturaleza ha podido tenerse oculta a la opinión.

Efectivamente, dijo el señor Quiipo, Sevilla cayó en poder de los leales pero fue el día 18 de Julio y continuará en poder de los leales a Dios y a la Patria por los siglos de los siglos.

Vosotros andaluces, por estas noticias que comento, podéis daros cuenta de las verdades que lanzan los marxistas.

Después manifestó que iba a hacer un ligero esbozo de la situación de nuestro Ejército en todos los frentes y dio cuenta del avance de nuestro Ejército en todos los frentes y dio cuenta del avance de nuestras fuerzas en Bilbao y de las derrotas sufridas por los marxistas en Oviedo, en Somosierra, en el frente de Aragón y en Peñarubia (Málaga).

Dijo también que cerca de la frontera por la parte de Huelva, se habían acabado de tomar los pueblos que aún estaban en poder de los marxistas y que eran Cumbres Mayores, Cumbres de Enmedio y Cumbres de San Bartolomé.

Leyó un parte del señor García Ruiz, comandante militar de Baleares, en el que le participa que al amanecer el día de ayer nuestras tropas desembarcaron en Ibiza y se apoderaron del castillo, avanzando después sobre la isla que fué reconquistada.

El señor Quiipo de Llano felicitó al señor García Castillo y sigla luchando en esa hermosa tierra que es de España, aunque no quieran todos los frentes populares.

Notificó la ocupación de Santaolalla por nuestras fuerzas en el sector de Talavera y narró otras victorias conseguidas en el Norte por nuestro brillante Ejército.

A continuación refirió que el comandante de Ubrique le participaba que al ocupar Villaluenga encontraron en una casa, metido en el fogón de la cocina, el cadáver de un hombre que tenía las piernas cortadas y el cuerpo mutilado, y a la salida del pueblo hallaron otro cadáver, en el que los marxistas habían hecho iguales horrores. A estos individuos los asesinaron los rojos por el sólo hecho de considerarlos de derechas y encontrarse enfermos y no poderse llevar consigo, como hicieron con diez y nueve personas, a las que se llevaron y no se sabe nada de ellas. Antes de abandonar los marxistas el pueblo de referencia, saquearon las casas principales y destruyeron los mobiliarios.

Se ocupó después el señor Quiipo de Llano del material de aviación y de guerra que están recibiendo los marxistas por Barcelona y Cartagena.

Dijo que en Bruselas había sido descubierto un complot comunista y detenido un español en cuyo poder se encontraron documentos en los que se demuestra que iba por armas para el Gobierno de Madrid.

En Viena, el solo hecho de hacer un elogio de las ideas comunistas es motivo suficiente para perder la nacionalidad austriaca.

En Lisboa se ha verificado un mitin monstruo contra el comunismo y en Atenas se ha descubierto otro complot comunista, habiendo sido detenidos varios comprometidos.

Es necesario, pues, que todos los pueblos cultos del mundo se unan y emprendan cruzadas para exterminar las raíces del marxismo.

Seguidamente el señor Quiipo dio cuenta de que los obreros de la fábrica de harinas de San Bernardo habían ofrecido traer bajar una hora más en beneficio de la suscripción patriótica y dio cuenta de la muerte ejemplar y magnífica del falangista de Bejía Valeriano Martín Trigo, muerto en Sevilla a causa de las heridas que recibió en la toma de Palma del Río.

Refirióse después a las idioteces que lanzan los telegrafistas de Madrid, quienes el día anterior habían dicho que se había sublevado un Tabor de Regulares y los soldados habían dado muerte al teniente coronel y a los oficiales.

Con este motivo he recibido el siguiente telegrama: «Los espíritus de los oficiales asesinados en Alcázarquivir, respetuosamente le saludan, gozando de buena salud.»

Después dio cuenta de otro humorístico telegrama de los tripulantes de los barcos pesqueros que habían hundido el submarino pirata «B. 6», en el que manifiestan al señor Quiipo de Llano que los rojos llaman a dichos barcos pescadillas de Ribadeo y resulta que esta vez las pescadillas se han comido a los tiburones. El telegrama termina con la frase siguiente: Saludamos al general con nuestro grito de guerra: «Esto va que chuta». ¡Viva España!

El general Quiipo de Llano dedicó elogios a esos bravos tripulantes de esos modestos barcos, que merecen llamarse en el sucesivo cruceros acorazados y ofreció envolverlos, para que brindan por España, una caja de botellas de vino.

Terminó el señor Quiipo de Llano su interesante charla, gritando un ¡Viva España!

Gestiones del ministro de Chile

Pretende un armisticio para salvar a las mujeres y los niños que hay en el Alcázar de Toledo

MADRID.—Los contados representantes diplomáticos que hay en Madrid se ha reunido en la Embajada de Chile, previamente citados por el ministro de dicho país en España, señor Núñez Morgado, para tratar de salvar a las novecientas personas que entre mujeres y niños hay refugiadas en el Alcázar de Toledo, en unión de los heroicos defensores de esta fortaleza.

El señor Núñez Morgado fué autorizado para que realice las gestiones necesarias para que se concierte un armisticio durante veinticuatro horas, durante cuyo término serían trasladadas a Madrid las personas de referencia, que serían puestas bajo la protección de los representantes diplomáticos en Madrid.

Al hablar con los periodistas el señor Núñez Morgado, manifestó que había iniciado ya sus trabajos y que no desesperaba de conseguir esta tregua de veinticuatro horas.

Ignoramos qué pensarán los heroicos defensores del Alcázar de Toledo, quienes ya dijeron al mencionado ministro de Chile en otra ocasión, que se entendiera con el legítimo Gobierno de Burgos.

Caballos para el ejército rojo

Un pretexto para fugarse disimuladamente de Madrid

MADRID.—La «Gaceta» de Madrid publica una disposición en virtud de la cual se autoriza a varios dirigentes marxistas para que marchen al extranjero para comprar ganado con destino al Ejército rojo.

Con este fin se ha librado a los favorecidos una importantísima cantidad de dinero.

Esta compra de ganado en Yugoslavia nos parece más bien un pretexto para conseguir la fuga disimulada de determinados dirigentes del marxismo español.

Ante el Tribunal comunista

Comparece el ex ministro Salazar Alonso

MADRID.—Ante el tribunal comunista compareció el sábado última en Madrid el ex ministro de la Gobernación don Rafael Salazar Alonso, acusado por los marxistas de favorecer el movimiento del Ejército nacional.

El señor Salazar Alonso declaró que había combatido el Frente popular por considerar su política dañosa para la Patria, pero sin abandonar sus principios fundamentalmente republicanos.

Ignórase aún la sentencia que haya recaído contra el señor Salazar Alonso.

Normalizada la vida escolar

en todas las plazas ocupadas por nuestro glorioso Ejército, según reciente decreto de la Junta Nacional de Burgos, la Academia Hispánica se complace en hacer público que ha abierto la matrícula para el próximo curso de las preparaciones de Bachillerato y Comercio.

Horas de matrícula, de 8 a 12 y de 3 a 7. ACADEMIA HISPANA. - Gran Capitán, 15. - CORDOBA

Azaña ha presentado la dimisión de Presidente de la República

Pero los comunistas le obligan a que continúe en el Poder

LONDRES.—De Lisboa ha llegado la noticia a la capital de Inglaterra, de que el presidente de la República española, Manuel Azaña, en virtud de la situación por que atraviesa España y las luchas intestinas entre los elementos de la F. A. I. y la C. N. T., los marxistas y los republicanos de izquierda, ha renunciado a la presidencia de la República después del Consejo de ministros verificado el viernes último.

En nuestro número del sábado dábamos cuenta a nuestros lectores de dicho Consejo y de las hondas discrepancias surgidas entre Indalecio Prieto y Largo Caballero.

Dichos líderes marxistas, cuyo antagonismo no es reciente, sostuvieron durante la celebración del Consejo de ministros una discusión acaloradísima y hubo momentos en que estuvieron a punto de llegar a las

manos, interviniendo Azaña para apaciguar los ánimos y como ni Prieto ni Largo le hicieron caso, el Presidente se retiró a una de las habitaciones de Palacio y allí redactó la renuncia al cargo.

Al ser conocida esta renuncia por los ministros y por otras personas que intervienen directamente en el desarrollo de la política marxista española, Largo Caballero fué llamado por el delegado ruso Rosemberg y como consecuencia de la entrevista que ambos sostuvieron, Azaña ha sido obligado a continuar desempeñando la Presidencia de la República hasta que termine el desarrollo de los sucesos actuales.

Va a ser entonces para muy poco tiempo. Esta información la publica extensamente el diario de «La Mañana», de Lisboa y le concede la importancia que en sí tiene.

LAS VICTORIAS DEL EJERCITO NACIONAL

Se triunfa en todos los frentes

BURGOS.—Ayer en Oviedo las tropas del coronel Aranda hicieron una brava salida y derrotaron a las huestes de González Peña, que se vieron obligadas a replegarse a Sama de Langreo. Nuestra Aviación bombardeó intensamente este pueblo y se dice que a consecuencia de la metralla ha muerto el dirigente marxista Belarmino Tomás. Esta noticia de la muerte de Belarmino Tomás no ha sido contrastada oficialmente.

—La columna gallega que avanzaba desde Grado causó a los marxistas muchos muertos y les intervino dos ametralladoras y municiones.

—En Somosierra nuestras tropas han consolidado sus posiciones y se han dedicado a limpiar de marxistas los alrededores, especialmente los bosques, donde fueron encontrados cuatro rojos muertos con armas.

EN EL FRENTES ARAGONES.—En Huesca las fuerzas de la guarnición, con refuerzos que recibieron, destruyeron a la enemiga columna catalana y se apoderaron de los pueblos Tiels y Figena.

Las fuerzas nacionales se han cubierto de gloria y los falangistas gallegos tomaron un monte elevadísimo que era considerado como posición inexpugnable y pasaron a cuchillo a noventa y tres guardias civiles y de Asalto que defendían la posición, apoderándose de un cañón, una ametralladora y cien abrigos que tenían los marxistas para defenderse de las inclemencias del tiempo.

En los pueblos reconquistados, todos los habitantes entusiasmados aclamaron a nuestras tropas.

En el frente Sur ha obtenido una victoria señaladísima nuestro valiente Ejército. De Málaga salieron ayer por la mañana muy temprano varias columnas muy fuertes en trenes y se estacionaron en los túneles próximos a Peñarubia, cuyo pueblo fué tomado hace unos días por nuestras tropas.

Los marxistas atacaron por sorpresa violentamente a Peñarubia, pero no fué menos la violencia de nuestros soldados en rechazar el ataque.

Se hizo a los marxistas 39 muertos entre el río y el pueblo y se les cogió 45 fusiles, un mortero, una ametralladora y otro material de guerra.

Entre los muertos figuran un teniente, un alférez de Carabineros y un brigada apellidado Cortés.

En el sector de Toledo

Una compañía de Regulares se apodera por asalto de dos cañones blindados

BURGOS.—En el sector de Toledo nuestras tropas rectificaron ayer y consolidaron las posiciones de vanguardia.

Con este motivo fueron capturados algunas docenas de rojos, se hicieron varios muertos a los marxistas y se les cogió mucho armamento que el enemigo dejó abandonado en su retirada, entre el que figuraban dos cañones blindados.

También se le ocuparon al enemigo en este frente otros dos cañones blindados, de los que se apoderaron por asalto los Regulares.

El enemigo huyó acobardado ante el empuje arrollador de los bravos Regulares.

Entre los últimos muertos recogidos en el sector de Talavera, figura el cadáver del médico de Madrid don Manuel Orfila, que formaba parte de las columnas marxistas que fueron derrotadas por las tropas de Yagüe.

Irún y Verdún

SAN SEBASTIAN.—Se ha sabido que la defensa de Irún estuvo dirigida por Mr. Renard, que en la guerra europea fué el encargado de la defensa del fuerte Duamont, en Verdún.

El señor Renard abandonó el puesto al ver cómo luchaban nuestros soldados.

El fuerte de San Marcial fué defendido también por un extranjero, y cuando vio preparar a los Requetés navarros y a los Regulares y Tercio, dicen que exclamó asustado: «¿Pero esos son hombres o estoy yo loco?»

Otra derrota de los marxistas en el frente de Talavera

Nuestras fuerzas se apoderan de Santaolalla

BURGOS.—Nuestro Ejército, ese valiente Ejército español, al que ni por casualidad han derrotado una sola vez los marxistas, infligió ayer una nueva paliza a las milicias rojas.

Ayer llevaron a cabo nuestras fuerzas la toma de Santaolalla, pueblo que está a ochenta kilómetros justos de Madrid.

El enemigo dejó el campo cubierto de muertos y armamento, siendo el número de bajas elevadísimo, no pudiéndose precisar de momento por estar desmenuados en toda la extensión donde se luchó, que fué muy grande.

Una sola de las columnas que operaron hizo prisioneros a un capitán, tres tenientes, tres sargentos y treinta soldados.

Se pasaron a nuestras líneas treinta y seis guardias civiles veteranos, quienes están horrorizados de los crímenes cometidos por los rojos y de la desmoralización y anarquía que reina en las milicias marxistas.

CARBONES CARRACEDO

EL MEJOR SERVICIO
Teléfonos 2606 y 2765

Reyes Católicos, 20 - Córdoba

Suscríbase a GUION

DE FUERA DE ESPAÑA

El movimiento huelguístico de Lille o la triste experiencia socialista del Gobierno Blum

PARIS.—Se agrava el conflicto de los obreros de la industria textil de Lille, que, como se sabe, apenas iniciada la huelga, comprende a 30.000 trabajadores. El movimiento se ha extendido a las fábricas de los Vosgos, lo que coloca al Gobierno del Frente Popular en una posición bastante crítica. «L'Echo de Paris» afirma que «la experiencia Blum ya está hecha» y reclama la dimisión inmediata del ministerio. Blum y Salengro han tenido una conferencia, durante la cual se trató del conflicto de los obreros de las fábricas de tejidos del Norte. Todavía el Gobierno no ha tomado una resolución definitiva. El presidente del Consejo se avistó por la mañana con Ivon Delbos, Daladier, Rucart y Moutet, habiendo examinado el proyectado movimiento de personal administrativo, diplomático, colonial y político. Este proyecto fue discutido por la tarde en Consejo de ministros. Se concedió gran importancia a esta reunión, pues, según se dice, será seguramente decisiva para el desarrollo de los acontecimientos. Al día siguiente habrá un nuevo Consejo de ministros en Rambouillet.

Eduardo VIII regresa a Inglaterra de su cruce-ro por el Mediterráneo

LONDRES.—Ha regresado a esta capital, de su cruce-ro por el Mediterráneo, el rey Eduardo VIII. El soberano embarcó en Zurich en su avión particular, dirigiéndose a Beauvais,

donde aterrizó. Horas después descendía en el aeródromo de Terham, en Middlesex. Eduardo VIII siguió inmediatamente en automóvil para Londres.

El perturbador Mac-Mahon es condenado a doce meses de trabajos forzados

LONDRES.—En el tribunal de Old Bailey se ha visto la causa seguida contra George Andrew Mac-Mahon, que fue preso el 16 de Julio a consecuencia del incidente que provocó cuando Eduardo VIII pasaba por Contitution Hill de regreso de una parada militar. Recaen sobre el procesado tres acusaciones: estar en posesión ilegal de un arma de fuego cargada, con el propósito de atentar contra la vida de otro; aproximarse al soberano con un revólver con la intención de perturbar el orden público, y exhibir

junto al monarca un arma de fuego con el propósito de alarmar. La acusación estuvo a cargo de sir Donald Sommerville y la defensa fue confiada a John Hutchison. El Jurado desestimó las dos primeras acusaciones—posesión ilícita de arma de fuego e intención de perturbar el orden público. Absuelto de estas acusaciones, Mac-Mahon fue condenado a doce meses de trabajos forzados por haber sido reconocido culpable de tentativa de alarmar al Rey, o sea la tercera acusación que se le hacía.

La sustitución del calendario griego origina graves desórdenes en Rumanía

BUCARET.—La vieja cuestión de la sustitución del calendario griego por el gregoriano, ha provocado un grave incidente. En la ciudad de Piatri-Neametz, numerosos campesinos, entre los cuales figuraban muchas mujeres y niños, todos armados de horquillas y de otros instrumentos agrícolas, intentaron asaltar la prisión local con el propósito de poner en libertad al padre Gligerie, jefe del movimiento a favor del «calendario santo».

La fuerza pública intervino, impidiendo que los campesinos realizaran su intento, para lo cual se vio obligada a disparar sus armas, habiendo también entrado en acción las ametralladoras. Se dice que hay muchos muertos y heridos. Los cabecillas han sido detenidos y presos, y tendrán que responder ante los tribunales del delito de excitación a la rebelión.

Regimiento de Artillería Pesada núm. 1

Relación de los donativos hechos en favor de la suscripción del Ejército por los señores que a continuación se relacionan: Sama anterior, 46.254'24 pesetas. Don José Sánchez Ruiz, 7 pesetas; don Rafael Flores Miehco, 2; un detenido, 100; señora Viuda de Sánchez (segunda entrega), 25; don Antonio Nieto, 50; una lista de individuos acaudalados en la barriada de María Luisa, carretera de Trassiera, recaudada en la Almadaba, 35'85; don Germán Tapia, 100; don Francisco Muñoz López, 100; don Antonio Jiménez Muñoz, sargento de complemento, parte de su paga, 300. Total, 46.884'09 pesetas. Donativos en oro Don Francisco Hierro Bohollo, un anillo de oro. Don Francisco Muñoz López, un alfiler de corbata. Don Eugenio Larriva Orti y señora, una pulsera, una sortija, dos anillos de boda y dos cadenas. Doña Teresa Rodríguez, viuda de Juliá, dos relojes y una sortija y dos golpes de capa andaluza. Don José Gutiérrez Ozores, una cadena, un ajustador y una sortija. Don Manuel Moreno Romo y señora, unos zarcillos con monedas francesas, dos monedas inglesas. Antonio Herrador Sánchez y señora, una sortija de sello y unos pasadores monedas. La niña Carmen Herrador, un trozo de un alfiler. Artículo 2.º, capítulo XVII, Jerónimo Rodríguez Montes, un anillo de oro. Donativos en especies Tercera Falange, 4.ª Escuadra, 430 kilogramos de Garbanzos; López de la Manzana, 50 arrobas de vino; Sociedad de Socorros Mutuos de Plateros, 10 arrobas de vino.

Para la fuerza armada

Artículos recibidos por el Excmo. Ayuntamiento con destino al Requeté de esta ciudad, por industriales que se expresan: Hijos de José Aparicio Palop, dos docenas de toallas y tres de pañuelos. Casa Viuda de Martín Moreno, 14 metros forro mezcla, 36 pañuelos bolsillo y 48 pares de calcetines. Umberto Pérez, seis sábanas confeccionadas. Facundo Trobal Venero, 40 latas de conserva. Enrique León Alijo, 58 docenas botones, 12 pares calcetines. Rafael Esquino Pérez, 17 metros cruzadillo para calzoncillo, 4 para camisas, 4 camisetitas cuello, 7 chalecos y 24 pañuelos. José Rodríguez, 54 metros de dril. Viuda de Fernando López, 180 pastillas de jabón Tigre, 96 docenas de botones, 24 camisetitas, 60 pares calcetines, 60 toallas chicas, 24 toallas grandes, 60 kilos de alubias y 70 kilos de garbanzos. Recaudado por Las Margaritas para el Requeté de Córdoba Director Banco de España, 25 pesetas. Doña Carmen Pablo de Luque, 25 pesetas. Antonio Ortíz Clot Especialista en las enfermedades de los HUESOS y ARTICULACIONES. Jefe de los servicios de la especialidad en la Policlínica municipal. CONSULTA DE 12 a 2. Plaza de San Miguel, 2 TELEFONO 1577 — CORDOBA

Suscripción abierta por GUION

para obsequiar con un recuerdo de Córdoba a la señorita de Radio Club Portugués, que tan brillantemente defiende a España desde el micrófono de su emisora

Table with 2 columns: Name and Amount. Total sum 1.504. Includes names like D. Teófilo García Martínez, Felipe Toledo Gutiérrez, Julio Peña Vázquez, etc.

El enviado especial de «Paris Soir» logra llegar a Oviedo y Gijón

Oviedo rechaza todos los ataques de los mineros. En Gijón las fuerzas del Ejército y los elementos de derechas con sus familias, resisten heroicamente en un cuartel

Henri Danjon, enviado especial de «Paris Soir», ha remitido por correo a su periódico una interesante información desde León, después de haber visitado Asturias y de la cual recogemos los datos siguientes: Se anunciaba desde hacía días que al frente Norte llegarían los legionarios después de atravesar toda España. Yo los he visto por vez primera por las calles de Valladolid. Van vestidos con trajes kaki, que el polvo de Marruecos y de España ha vuelto verdosos. Su gorrillo, se inclina sobre la oreja como el quepis de nuestros legionarios, y aunque no tengan esa rigidez de las tropas de parada, es frecuentísimo verlos con el pecho materialmente cubierto de medallas y condecoraciones. Los que yo he visto, de las más variadas edades, venían de Tetuán y Ceuta; ha atravesado el Estrecho ya en avión ya en barco de transporte y algunos audazmente en barquitos de pesca. De Algeciras vinieron a Sevilla y Mérida, después de haberse batido en Ríotinto y en Badajoz. Ahora constituidos en columna volante, a fuerza de choque, aparecen en todas partes, ahí es donde hacen falta tropas que no se espanten de nada. El entusiasmo va con ellos. Cuarenta y cinco mil habitantes de Valladolid les formaron cortejo ante vivas e himnos. El general Mola vino expresamente de Burgos para revistarlos. La muchedumbre se apoderó del Generalísimo, rompió su cerco de oficiales y le obligó a subir al balcón de la Capitanía General de Valladolid para que pronunciase una arenga. Y ante un mar de rostros exaltados, Mola cantó el himno que constantemente ha repetido a la victoria.

Sobre el camino de Oviedo

Dejo en Valladolid la escolta del general y gano por Palencia y León el camino de Oviedo y de Gijón. Es la segunda vez que lo recorro desde el comienzo de la guerra. Es un camino trágico, como todos los de un país de minas. No ha hecho sino cruzar sobre esta misma carretera la columna del Tercio de Valencia. Una parte de estas tropas iban en socorro de los falangistas, soldados y milicias blancos, de Oviedo y de Gijón. Oviedo pertenece a los blancos desde el primer día de la revolución; una columna mandada por el coronel Aranda, compuesta únicamente de algunos millares de hombres, ocupa la ciudad, y ha tenido que habérselas con las columnas de mineros compuestas de veinte y treinta mil hombres. Aparar de ello, ha tomado Lugones y Trubia, donde hay una fábrica de armas, y extiende su radio de acción hacia Gijón a 29 kilómetros y todavía en poder de los rojos. ¿Pero por cuánto tiempo?

Para comprender la resistencia de Gijón hay que tener en cuenta que estuvo defendida por la Marina gubernamental, y que las fuerzas rojas de Barcelona, Valencia y Bilbao le han enviado refuerzos. Por otra parte, el país está totalmente jalonado por sierras escarpadas cortadas por desfiladeros, donde los mineros, encerrados desde el primer día en las minas y en la montaña de Pajares, tienen grandes facilidades para resistir.

Los heroicos sitiados de Gijón

Pero por muy numerosos que sean, no han conseguido abatir la resistencia blanca de Gijón. Allí quinientos milicianos solda-

dos, falangistas y carlistas, se han encerrado en el cuartel, como los cadetes de Toledo. Se han llevado con ellos sus mujeres, sus niños y todos los blancos que los rojos hubiesen fusilado con seguridad en la embriaguez de la violencia. Tienen bastantes armas y municiones para saltar con sus residencias en caso de peligro; no tienen más víveres que los que la población ha acumulado en sus reservas en el momento de la toma de la ciudad por los rojos. Desde hace veinte días ha disminuido sus racionamientos, racionando el agua, viviendo casi con lo indispensable. A todas las conminaciones que les han hecho para rendirse, responden con aclamaciones en honor de España nueva y Arriba España. Protegen a Oviedo, refieren las columnas asturianas y dan libertad de acción a las columnas Aranda; dan valor a sus partidarios con su audacia orgullosa. Al aproximarse a Oviedo una columna asturiana escapada de yo no sé qué mina lejana, intentó una acción rápida sobre la ciudad. Lanzó por sorpresa a la entrada de un barrio extremo un camión blindado lleno de voluntarios milicianos provistos de lanzallamas. Las llamas ocasionaban incendios en algunas casas. A favor de este incidente, las columnas rojas que llegaban, pensaban provocar el pánico en Oviedo. El camión fue capturado, la columna roja ametrallada y obligada a huir. Hacia Oviedo, hacia Gijón he continuado, siguiendo en la forma que he podido la marcha rápida de camiones que transportaban al ejército kaki del Tercio marroquí. Los soldados, sentados sobre las cajas de municiones, se apoyaban sobre sus fusiles ametralladoras. Las manos se levantaban a su paso. El pueblo de los campos de León, aldeanos ardientes entusiastas en su fe y orgulloso de las iglesias que dominan sus casas de tierra oscura, cantaban en su honor la canción de los legionarios: «Soy valiente y leal legionario Soy soldado de brava Legión...»

Negociado de Carnes y Alcoholes

Relación de los productos entrados en esta Capital el día 18 del actual y que han adeudado los arbitrios y derechos correspondientes en las Estaciones Sanitarias: 19.812 litros de vino; 396 de cerveza; 16 de aguardiente y 700 de alcohol; 12.200 kilogramos de harina; 135 de carnes frescas; 235 de carnes saladas; 336 de pescado; 383 de embutidos y 24 de camarones; 171 gallinas y gallos y 78 pavos. Peso de las carnes correspondientes al ganado sacrificado en el Matadero público en la misma fecha: 1.628 kilogramos de cerda; 4.017 y medio de vacuno; 132 de terneras y 471 y medio de lanar y cabrio. Córdoba 19 de Septiembre 1936.

J. Jiménez Martínez del Hospital de San Juan de Dios, de Madrid. Piel, Sífilis, Venéreo CONSULTA de 12 a 2 y de 4 a 6 Ramírez Arellano, 15 - Teléf. 1116 Consulta económica de 7 a 9. Realejo, 38 TELEFONO 1368 — CORDOBA

ESTUCHE AZUCARERO L'ELEGANCE CORDOBA Y C. S. en C. CAFES-COLONIALES Reyes Católicos, 19 Apartado 48. Tif. 2936. CORDOBA